

英國對美企並購審查收緊 或為保護關鍵領域國內企業



參考消息網12月14日報導 據美國《華爾街日報》網站12月12日報導,英國正在對外資收購該國企業進行更嚴格的審查,隨著美國公

司在收購英國企業上的投入創歷史新高,這條頗受美國公司青睞的海外擴張之路難度加大。報導稱,幾十年來,英國一直以全球開放

市場的倡導者自居,但如今正成為另一種供別國參考的例子,英國將展示新冠疫情如何重塑人們對計算機芯片和製藥等關鍵領域國內企業

必要性的看法。
據報導,英國官員目前正在評估4項交易是否會對國家安全產生影響,其中包括美國英偉達公司斥資400億美元收購芯片設計商安謀公司的交易,以及帕克-漢尼芬公司收購英國最後幾家獨立防務企業之一美捷特集團。據新的《國家安全和投資法》,從人工智能到能源等17個行業的公司從明年1月起必須向英國政府申報外國收購或投資事項,屆時預計政府部門將加大審查力度。
報導稱,目前上述投資在6個行業中屬於自願申報事項。
美國奧睿律師事務所駐倫敦的反壟斷律師道格拉斯·蘭博格說:“毋庸置疑,我們看到,國家安全領域的敏感性正在增強。”
報導指出,近年來,西方國家政府對於敵對國家獲取關鍵技術以贏得軍事或經濟優勢的可能性越來越警惕。在英國,汽車制造商、公用事業公司、技術公司、大型製造企業和大型足球俱樂部現在幾乎都是外資持有,人們對總部搬出、知識產權流走和研發開支減少的擔憂與日俱增。
英國政府曾表示,嚴格審查外資並購的努力旨在保護正在研發對維護國家安全至關重要的技術公司以及應對疫情等公共衛生威脅的公司。
20世紀90年代幫助創辦了安謀公司的技術企業家赫爾曼·豪澤說:“這掏空了英國經濟,因為所有戰略決策都是在其他地方做出的。”

新聞 國際簡訊

奧密克戎漸成“主流” 歐洲多國加強防控



新華社北京12月14日電 新冠變異病毒奧密克戎毒株近期在全球多地快速傳播,在歐洲多國新增新冠確診病例中所占比例增加。英國衛生部門預計,奧密克戎毒株將在48小時內成為首都倫敦主要流行毒株;丹麥政府也預計這一毒株本周內在首都哥本哈根成“主流”。

英國首現奧密克戎死亡病例
英國首相鮑里斯·約翰遜13日證實,英國目前至少有一例因感染奧密克戎毒株死亡的病例。不清楚這一死亡病例是否已經接種新冠疫苗或患有基礎疾病。
英國11月27日發現境內首例感染奧密克戎毒株病例。截至13日,英國奧密克戎毒株累計

感染病例已超過4700例,10名感染這一毒株的病例住院接受治療,年齡在18歲至85歲,大多數已經接種兩劑新冠疫苗。
英國衛生大臣賽義德·賈維德13日說,感染奧密克戎毒株的病例目前占倫敦新增病例的44%,將在48小時內成為首都主流毒株。
初步證據顯示,奧密克戎毒株會使新冠疫苗有效性下降,並且傳播力更強。英國正在加速推進新冠疫苗加強針接種,計劃年底前為英格蘭成年人打完第三針。
丹麥新增確診病例創下新高
丹麥政府13日報告新增新冠確診病例7799例,創疫情爆發以來單日新增最高紀錄。截至13日的一週內,丹麥7天累計新增確診病例同樣破紀錄,達到46189例,比前一週激增超過50%。
丹麥衛生部門13日說,預計奧密克戎毒株本周內會成為哥本哈根的主流毒株。截至當天,丹麥感染這一毒株的確診病例累計3473例。
為應對奧密克戎毒株蔓延,丹麥政府決定為40歲及以上人群接種新冠疫苗加強針。丹麥政府上週加強防疫限制措施,關閉中小學和各類院校,鼓勵居家辦公。
為防範奧密克戎毒株擴散,以色列政府對

英國和丹麥發布旅行禁令,17日起禁止以色列和上述兩國之間人員往返。
愛爾蘭挪威收緊措施嚴防範
愛爾蘭最近幾週日均新增新冠確診病例維持在4000例左右,接近最高水平。愛爾蘭衛生部首席醫療官托尼·霍洛漢說,衛生部門預計新增確診病例中11%感染了奧密克戎毒株,這一比例一週前僅為1%。
愛爾蘭日前確認18例感染奧密克戎毒株病例。
愛爾蘭政府已經加強防疫限制措施,關閉夜店,對酒吧、飯店和室內活動設置人數上限和營業時間限制。愛爾蘭政府本周承諾加速推進疫苗加強針接種。
挪威政府13日宣布新的防疫限制措施,禁止酒吧和餐廳提供酒類,延長強制口罩令,強制具備遠程辦公條件的人居家辦公。
挪威衛生部門警告,如果不採取進一步防疫舉措,挪威單日新增確診病例可能在3週內增加至9萬至30萬例,單日新增住院病例增加至200例。
挪威近期新增病例和住院病例破紀錄,迄今確診958例感染奧密克戎毒株的病例,其中472例在首都奧斯陸。
(劉秀玲)



1.馬斯克14日透露SpaceX新計劃:提取大氣中的二氧化碳,通過轉化為火箭提供燃料;馬斯克當地時間14日稱特斯拉將接受狗狗幣付款,使該貨幣價值上漲24%。
2.當地時間14日,聯合國氣象組織確認2020年北極地區最高氣溫曾達到38攝氏度,創下新高。
3.海地一燃料運輸車13日發生爆炸,至少50人死亡、數十人受傷,官方:在車輛翻倒後,約有100人試圖哄搶車上燃料,其後發生了爆炸。



4.據俄媒消息:立陶宛目前無法進口中國商品,不得不3倍價格從美歐購買;因美國制裁白俄羅斯立鈔幣仍能過境,立陶宛總理13日稱:不排除整個政府下臺可能。

防疫通行證系統連出故障 韓國總理致歉

新華社北京12月14日電 韓國國務總理金富謙14日就“防疫通行證”正式實行首日的網絡系統混亂向民眾致歉,要求衛生部門採取措施穩定系統並防止類似狀況。
金富謙說,13日是防疫通行證正式執行首日,大量用戶在同一時段集中登錄,導致相關手機應用程序(APP)出現“死機”狀況。他就系統故障給民眾造成的不便“真誠道歉”。
韓國政府上月1日開始逐步解除防疫限制,疫情隨後反彈,加之變異新冠病毒奧密克戎毒株感染病例持續增加,政府重新收緊防疫。本月6日起,防疫通行證適用範圍擴大,進入餐館、咖啡館、補習學校、電影院、博物館等大部分公眾聚集場所再度需要出示新冠疫苗接種證明或新冠檢測陰性證明。

政府給防疫通行證執行設定為期一周的“過渡期”,進行宣傳引導。隨著過渡期結束,13日起,違反防疫通行證規定的個人和場所將受到罰款或停業處罰。
然而,由於短時間內訪問量暴增,疫苗接種證明系統和電子出入登記系統的伺服器超負荷運轉,大量用戶13日中午時分無法正常使用。可以查看接種情況的門戶網站Naver、聊天工具KakaoTalk等APP的二維碼登錄系統也出現加載緩慢等情況。
防疫部門因而宣布,不會對13日“違規”行為罰款。疾病管理廳說,已經連夜加設伺服器並優化系統,14日可以實現防疫通行證APP“秒開秒掃”。
祇是,據韓聯社報道,從14日中午開始,

系統癱瘓問題再次發生,繼續出現伺服器繁忙、二維碼打不開等現象。政府表示,14日將繼續暫緩罰款。
據疾病管理廳14日通報,韓國前一日新增新冠確診病例5567例,累計確診52.8萬例,新增死亡病例94例,時隔三天再創新高,累計死亡4387例。新增奧密克戎毒株感染病例5例,累計119例。現有重癱906例,為疫情爆發以來首次超過900例,且連續六天超過800例。
新增確診居高不下加劇醫療系統壓力。按照防疫官員的說法,如果新冠重癱病例超過1000例,為確保重癱病床夠用,普通疾病患者就醫恐怕會受影響。青瓦臺國民溝通首席秘書樸洙賢14日說,政府將視今後兩天情況決定是否進一步收緊防疫。

韓國外交部當天表示,奧密克戎毒株在全球範圍擴散,政府決定將面向韓國公民發布的全球旅遊特別預警再延長一個月至明年1月13日。外交部呼籲計劃在此期間出境的公民盡量取消或延期旅行,在外公民注意防疫與人身安全。(陳立希)



國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>